



**Česká školní inspekce  
Jihočeský inspektorát  
Dukelská 23, 370 01 České Budějovice**

---

## **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

Čj. ČŠIC-964/23-C  
Sp. zn. ČŠIC-S-174/23-C

Název	<b>Dům dětí a mládeže, Blatná, Palackého 652</b>
Sídlo	<b>Palackého 652, 388 01 Blatná</b>
E-mail	<b>ddmblatna@iol.cz</b>
IČO	<b>47 254 891</b>
Identifikátor	<b>600 028 348</b>
Právní forma	<b>příspěvková organizace</b>
Zastupující	<b>Bc. Luboš Srb, DiS.</b>
Zřizovatel	<b>Jihočeský kraj</b>
Místo inspekční činnosti	<b>Dům dětí a mládeže – Palackého 652, Blatná</b>
Inspekční činnost na místě	<b>30. 10. 2023 a 16. 11. 2023</b>

Inspekční činnost byla zahájena doručením oznámení o inspekční činnosti.

### **Předmět inspekční činnosti**

Inspekční činnost podle ustanovení § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školný zákon), ve znění pozdějších předpisů.

### **Charakteristika**

Dům dětí a mládeže, Blatná, Palackého 652 (dále „DDM“) poskytuje celoročně zájmové vzdělávání dětem, žákům a dospělým (dále účastníci) v objektu DDM a v dalších prostorách tělocvičen a sportovišť ve městě Blatná. DDM nemá vlastní turistickou základnu, dlouhodobě využívá formou pronájmu zařízení v nedalekém Kadově.

K termínu inspekční činnosti bylo vykázáno v pravidelné činnosti 303 účastníků, z toho u 21 více než tři hodiny týdně, a 40 zájmových útvarů. V období od 1. 9. 2022 do 31. 8. 2023 realizoval DDM pět táborových akcí pro 89 účastníků, z toho jednu pobytovou akci na pět

a více dní a čtyři městské a příměstské tábory. DDM organizuje i další formy a činnosti zájmového vzdělávání, tj. osvětové a informační, individuální, spontánní a příležitostné činnosti.

## **Hodnocení podmínek vzdělávání**

Ředitel DDM vede středisko volného času od roku 2010. Ve své funkci byl opakovaně potvrzen, naposledy v roce 2020. Předložená koncepce rozvoje DDM reflektuje místní podmínky města Blatná a blízkého regionu a partnerskou spolupráci s různými organizacemi, další rozvoj zájmového vzdělávání je však vymezen jen rámcově. Nabídka kroužků a klubů DDM je ve sledovaných obdobích stabilní i pestrá, ale spíše tradiční, nejsou dostatečně vyhledávány příležitosti pro implementaci novějších trendů. Unikátní je udržení zájmu o paličkování, radiotechniku a letecké modelářství, dlouhodobým výrazným zaměřením je fungování rybářských kroužků.

Personální zabezpečení odpovídá velikosti DDM a rozsahu činností. Vedení DDM tvoří ředitel a jeho zástupkyně, interními pedagogickými pracovníky jsou celkem čtyři fyzické osoby (2,5 přepočtených úvazků). Externě spolupracuje 34 pedagogických pracovníků. Nastavené systémy plánování a realizace zájmového vzdělávání jsou vyhovující, i když převažuje neformální způsob řízení a předávání informací. Drobné nedostatky v povinné dokumentaci byly odstraněny v průběhu inspekční činnosti. Přihlášky účastníků a matrika nejsou zatím vedeny v elektronické databázi.

Systém pedagogického řízení směrem k externím vedoucím vykazuje značné rezervy, např. není vykonávána systematická kontrolní a hospitační činnost. Výchovné deníky slouží také jako výkazy práce, avšak neobsahují žádné kontrolní ani hospitační záznamy ke skutečně realizovaným hodinám v jednotlivých měsících. Poslední pedagogická rada se konala v říjnu 2022. V důsledku toho není zajištěna zpětná vazba pro pedagogy a celkově objektivní evaluace pedagogických procesů, nejsou přijímána vhodná opatření ke zvyšování kvality poskytovaného zájmového vzdělávání.

Materiální a prostorové uspořádání a průběžné obnovování jejich vybavení s podporou města Blatná umožňují plnění školního vzdělávacího programu a realizaci nabízených zájmových kroužků a aktivit v plném rozsahu. DDM průběžně rekonstruuje využívaný městský objekt, vybavuje prostory novým nábytkem i učebními pomůckami. Od minulé inspekce v roce 2016 zůstává zahrada DDM nadále jen volnou plochou pro příležitostné využití. Sportovně zaměřené kroužky využívají tělocvičny základních škol, Sokolovnu, plavecký stadión a letní stadión ve městě. Vedení zařízení bylo úspěšné v oblasti získání finančních prostředků v rámci projektu Šablony podpořeného z prostředků Evropské unie. Díky tomu mohlo zařízení do roku 2022 zapojit do zájmového vzdělávání odborníky z praxe, uspořádat projektové dny a umožnit pedagogům jejich další vzdělávání. Činnost zařízení podporuje město Blatná i tak, že přispívá na propagaci činnosti a pořízení cen vítězům soutěží, dále přispívají organizace rybářského svazu. Jihočeský kraj podpořil několik účastníků úhradou úplaty za zájmové vzdělávání.

## **Hodnocení průběhu vzdělávání**

V průběhu inspekční činnosti byla sledována pravidelná zájmová činnosti různého zaměření. Úroveň zájmového vzdělávání v hospitovaných kroužcích byla velmi dobrá. Volba vzdělávacích cílů, prostředků a metod vedla zpravidla k aktivnímu zapojení účastníků.

Jednotlivé kroužky probíhaly v příjemné atmosféře, ve vhodně uzpůsobeném prostředí učeben s vhodnými pomůckami a materiálním zabezpečením. Mezi účastníky a vedoucími kroužků panovala vzájemná důvěra, tolerance, vstřícná komunikace. Při rozvoji dovedností či vědomostí přistupovali vedoucí k účastníkům individuálně, respektovali jejich potřeby i postoje. Tento přístup je možný zejména vzhledem k nižšímu počtu zapsaných účastníků v jednotlivých kroužcích. Některé kroužky jsou vedeny dvěma vedoucími, což je přínosem pro zúčastněné, avšak z ekonomického hlediska méně efektivní.

Hospitované činnosti v zájmových kroužcích byly dobře připraveny a efektivně zorganizovány. Vedoucí dbali na úvodní motivaci uzpůsobenou zaměření kroužku a věkovému složení účastníků. Projevovaným zájmem o naplňování vzdělávacích cílů a odbornými znalostmi se dařilo vést účastníky k plnění zadaných úkolů a rozvíjet jejich předpoklady. Z projevů a chování účastníků bylo zřejmé, že je jednotlivé činnosti a aktivity zajímaví a baví, pracovali se zaujetím. Pedagogové v průběhu všech hospitovaných kroužků účastníky pozitivně verbálně hodnotili a podporovali v úsilí, vedli je i k sebehodnocení a zaměřovali se na dosažení jejich úspěchu v dané činnosti.

Záznamy o průběhu pravidelné zájmové činnosti v denících zájmových útvarů za uzavřený školní rok 2022/2023 odpovídají obsahu školního vzdělávacího programu, ale v některých případech chybí konkrétnější zhodnocení výstupů z pohledu dalšího rozvoje konkrétního zájmového vzdělávání a informace o pokroku ve výsledcích každého účastníka. Není tak efektivně využít potenciál pro návaznost a zlepšování kvality poskytovaného zájmového vzdělávání.

## **Hodnocení výsledků vzdělávání**

DDM svojí nabídkou oslovuje věkově široký okruh účastníků o zájmové vzdělávání (děti, žáky, mládež i dospělé). Přijímá všechny uchazeče bez rozdílu věku, nadání či talentu. Naplňuje tak své základní poslání umožnit ve městě účelné využití volného času. Daří se také udržet přijatelnou výši úplaty za zájmové vzdělávání.

DDM dbá na propagaci svých činností nejen na svých webových stránkách, ale využívá také různé možnosti místního tisku, propagačních skříněk, nástěnek škol, městského rozhlasu, Radia Otava, Centra kultury a vzdělávání v Blatné aj. Své cíle naplňuje DDM mimo jiné výraznou spoluprací s organizacemi a spolky ve městě Blatná a také ve spolupráci s dalšími DDM. Cíle zájmového vzdělávání jsou definované ve školním vzdělávacím programu a rovněž v denících jednotlivých kroužků. Plnění vzdělávacích cílů provádějí vedoucí kroužků průběžně, ale většinou jen verbálně. Celkové hodnocení na konci školního roku však není souhrnně projednáváno v pedagogické radě. Ředitel vydává každoročně hodnotící zprávu a předkládá ji zřizovateli; tato zpráva obsahuje celkový přehled realizovaných akcí a činností DDM. Vlastní hodnocení na základě analýzy či zpracování dotazníků apod. není zpracováváno. Také osvědčení o dosažené úrovni znalostí či dovedností DDM nevydává, avšak účastníci si je v případě potřeby mohou vyžádat.

Výborného umístění ve školním roce 2022/2023 v krajských i v národních soutěžích dosáhli účastníci radiotechnického kroužku a kroužku judo. Hasičské kroužky byly úspěšné v rámci hasičských soutěží v regionu. Ostatní sportovní činnosti se prezentují na turnajích, závodech a přeborech ve městě Blatná nebo v širším regionu. Četné závody jsou pořádány pro rybářské kroužky, často jsou tyto závody organizovány s doprovodným programem. Výrobky z kroužků výtvarně a rukodělně zaměřených jsou vystavovány v objektu DDM nebo v kulturních zařízeních ve městě Blatná. Jako vlastní akce DDM jsou pořádány vánoční a novoroční turnaje a maškarní ples pro děti – předškoláky.

Daří se udržet zájem účastníků o příměstské tábory o jarních a letních prázdninách i o jediný letní tábor. Některé zájmové útvary pokračují ve svých aktivitách i o letních prázdninách (např. fotoklub), jejich pravidelná činnost prolíná s příležitostnými akcemi. DDM považuje příležitostné činnosti za jednu z účinných metod prevence sociálně patologických jevů a rizikového chování, umožňuje účastníky zaujmout pro některou z činností, napomáhá rozvíjet jejich vlohy a odhodlání k jejich realizaci zájmových aktivit ve volném čase.

DDM pořádá vstupní odborné kurzy se zkušebními testy pro členy Českého rybářského svazu. Pro místní základní školy a střední školu realizuje DDM adaptační kurzy, které jsou vzdělávacími programy v rámci školních preventivních programů. Tyto aktivity naplňují poslání DDM v oblasti osvětové a informační činnosti.

## Závěry

### Vývoj školského zařízení

- Průběžně jsou rekonstruovány prostory a zlepšovány materiální podmínky. Nabídka sportovních kroužků se rozšířila i pro žáky ve věkové kategorii druhého stupně základních škol a pro žáky středních škol. DDM Blatná realizuje příměstské tábory a adaptační kurzy pro žáky škol. Finanční prostředky z tzv. Šablon byly využity pro další vzdělávání pedagogů a organizaci projektových dnů.

### Silné stránky

- Spolupráce DDM funguje s mnoha vnějšími partnery ve městě, činnost DDM je tak součástí místního společenského a sportovního dění. (1.5)

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifikaci. Znění kritéria je dostupné na adrese: [kriteria.csicr.cz](http://kriteria.csicr.cz)

### Slabé stránky (oblasti ke zlepšení)

- Vedení DDM nesleduje systematicky průběh a ukončování zájmového vzdělávání, nemá dostatek informací o pokroku ve výsledcích každého účastníka, nepracuje aktivně s výsledky v zájmu dalšího zkvalitňování zájmového vzdělávání. (5.4)

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifikaci. Znění kritéria je dostupné na adrese: [kriteria.csicr.cz](http://kriteria.csicr.cz)

### Doporučení pro zlepšení činnosti školského zařízení

- Zaměřit se na evaluaci výsledků vzdělávání, posílit kontrolní a hospitační činnost, projednávat pedagogické záležitosti v pedagogických radách a přijímat odpovídající opatření.
- Zjišťovat zájmy stávajících i potencionálních účastníků s cílem aktualizovat nabídku zájmového vzdělávání a udržet jeho atraktivitu, propagovat inovace činností.

## Stanovení lhůty

**Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá řediteli školského zařízení ve lhůtě do 30 dnů od marného uplynutí lhůty pro podání připomínek k obsahu inspekční zprávy, resp. od doručení stanoviska k připomínce, přijmout opatření k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatky jsou formulovány v části slabé stránky (oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě**

**písemně informujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednictvím datové schránky (g7zais9).**

### **Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají**

1. Úplné znění zřizovací listiny ve znění ke dni 1. ledna 2023
2. Jmenování ředitele DDM Blatná na základě usnesení Rady Jihočeského kraje vystavené hejtmankou Jihočeského kraje dne 12. 6. 2020, čj. KUJCK 60501/2020 s účinností 1. 8. 2020
3. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení k datu zahájení inspekční činnosti
4. Seznam kroužků a klubů DDM Blatná, školní rok 2023/2024
5. Organizační řád a organizační schéma ze dne 1. 9. 2023
6. Vnitřní řád ze dne 1. 11. 2023
7. Školní vzdělávací program Dům dětí a mládeže Blatná, Palackého 652 platný od 17. 9. 2023
8. Deníky – výkazy práce za školní rok 2023/2024
9. Matrika – seznamy účastníků a úplaty za kroužek ve školním roce 2023/2024
10. Další vzdělávání pedagogických pracovníků ve školním roce 2022/2023 a 2023/2024
11. Zápisy z porad pedagogických pracovníků od školního roku 2019/2020
12. Hodnoticí zpráva o činnosti za školní rok 2021/2022 a 2022/2023
13. Koncepce rozvoje Domu dětí a mládeže Blatná ze dne 24. 2. 2020
14. Plán činnosti – akce kroužků – roky 2023, 2024
15. Personální dokumentace pedagogických pracovníků (doklady o dosažené odborné kvalifikaci a dalším vzdělávání)
16. Ekonomická dokumentace DDM za roky 2019 až 2023
17. Dokumentace školy vztahující se k problematice BOZ včetně knihy úrazů

### **Poučení**

**Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám ředitelky inspektorátu.**

**Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce a v informačním systému InspIS PORTÁL.**

### **Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy**

Mgr. Bc. Jana Cipínová, školní inspektorka, vedoucí inspekčního týmu  
Bc. Jiřina Svobodová, kontrolní pracovnice

4. 12. 2023